



دفتر مقام معظم رهبری

www.leader.ir

Встреча Верховного Лидера революции с президентом Турции - 7 /Apr/ 2015

Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи встретился сегодня вечером (среда) с президентом Турции Реджеб Тайип Эрдоганом.

Верховный Лидер революции отметил, что грандиозный процесс всеобщего исламского пробуждения служит главной причиной беспокойства врагов ислама, и, подчеркнув вражеские контр-планы, направленные на противоборство с этим великим явлением, сказал: «Сегодня Америка и сионисты злорадствуют по поводу внутренних противоречий некоторых исламских стран, а выход из этого затруднительного положения кроется в сотрудничестве и взаимодействии исламских стран и осуществлении соответствующих практических и конструктивных шагов».

Указав на общую заинтересованность Турции и Ирана в укреплении двусторонних связей, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «В действительности, могущество каждой мусульманской страны исламского мира является могуществом всей исламской уммы, и глобальная политика Исламской Республики Иран заключается в том, чтобы исламские страны способствовали укреплению друг друга и воздерживались от шагов, приводящих к их ослаблению. Укрепление отношений между Ираном и Турцией также поможет воплощению в реальность этой цели».

Далее Верховный Лидер революции добавил: «Мы постоянно подчеркиваем, что исламские страны, доверяя Западу и Америке, не извлекут из этого никакой пользы, и сегодня все со всей очевидностью видят результаты политики Запада в регионе, которая наносит вред и исламу, и региону».

Указав на произошедшие в некоторых региональных странах перемены и нечеловеческие действия террористических группировок в Ираке и Сирии, Лидер Исламской революции заметил: «Если кто-то не разглядел в этих событиях скрытой вражеской руки, значит, он обманывает самого себя».

Сделав акцент на этой реальной действительности, Верховный Лидер революции указал на злорадство Америки и сионистов, испытываемое в отношении подобной ситуации в регионе, и добавил: «Сионисты и многие западные государства, а больше всех Америка, удовлетворены этим положением, они и не думают решать проблему ИГИЛа».

В продолжение своей речи Лидер Исламской революции, напомнив о некоторых фактах беспрецедентных зверств этой террористической группировки и ее первоначальном намерении установить господство над Багдадом, озвучил главный вопрос по этой проблеме, заключающийся в следующем: а кто оказывает финансовую и военную поддержку этим террористическим течениям?

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил, что «чужеземцы на Западе абсолютно не заинтересованы в решении этой проблемы, именно поэтому только исламские страны должны найти решение этой проблемы, однако, к сожалению, приемлемого и конструктивного коллективного решения до сих пор не принято».

В качестве другого примера новой проблемы исламского мира Верховный Лидер революции затронул события в Йемене, коснувшись путей выхода из создавшегося критического положения в этой стране, и сказал: «Позиция Исламской Республики Иран в отношении всех стран, в том числе и Йемена, состоит в несогласии с иностранным вмешательством. Поэтому, с нашей точки зрения решение кризиса в Йемене кроется в прекращении атак и иностранного вмешательства против народа этой страны, ибо только он должен решать свою будущую судьбу».

В качестве главной причины обеспокоенности врагов Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал процесс всеобщего исламского пробуждения и страстную жажду народов в исламе, и затем сказал: «Вот уже долгое время в ответ на этот процесс пробуждения враги ислама начали предпринимать атаки и нападки, однако горькая действительность состоит в том, что некоторые исламские государства при этом совершают предательство, предоставляя свои возможности и финансовые средства в распоряжение врагов».

Далее Верховный Лидер революции указал на ситуацию в Ираке, отметив помочь Ирана народу этой страны в предотвращении атак и господства террористов, и заявил: «Иран не имеет в Ираке военного присутствия, но исторически между двумя народами сложились тесные и близкие отношения, имеющие глубокие корни».

Пожелав исламскому миру все более нарастающего процветания, прогресса и счастья, Верховный Лидер революции подчеркнул готовность Ирана в осуществлении обмена мнениями для решения региональных вопросов.



На этой встрече, где принимал участие президент Исламской Республики Иран Хасан Рухани, президент Турции Раджаб Тайб Эрдоган коснулся проходящих в Тегеране турецко-иранских переговоров и сказал: «В ходе этого визита мы обсудили двусторонние политические и экономические отношения, а также коснулись региональных проблем».

Президент Турции также указал на связи Ирана и Турции в области энергетики, и сказал: «Создан совет по экономическому сотрудничеству Ирана и Турции, я дал указание нашим министрам в плотную заняться этими вопросами, чтобы ожидания более широкой деятельности в направлении доведения уровня экономического обмена до 30 миллиардов долларов нашли свое реальное воплощение».

Подчеркнув необходимость решения проблем и трудностей исламского мира в пределах самого исламского пространства, а не за его границами и без вмешательства Запада, президент Турции сказал: «В нашем регионе имеется множество проблем, которые мы должны решить, опираясь на помочь друг друга, поэтому не следует оглядываться на Запад в ожидании этого решения».

Выразив свое осуждение преступлений, совершенных террористической группировкой ИГИЛ, президент Турции Р.Т.Эрдоган заявил: «Я не считаю членов ИГИЛ мусульманами, и моя позиция направлена против них».